



## 苏州市政协十五届一次会议闭幕

### 朱民当选市政协主席

在圆满完成各项议程之后,4月1日下午,苏州市政协十五届一次会议闭幕。会议选举产生了市十五届政协主席、副主席、秘书长和常务委员。

中共苏州市委书记曹路宝,中

共苏州市委副书记、代市长吴庆文,市人大常委会主任陈振一,市人大常委会党组书记李亚平,中共苏州市委常委刘乐明、金浩、祁松、顾海东、王颀、唐晓东、沈觅、方文滨、潘国强出席闭幕式并在主席台就座。

大会选举阶段由大会主席团常务主席朱民主持。选举结束后,大会公布选举结果并举行了闭幕式,由大会主席团常务主席姚林荣主持。

下午2点,大会第三次全体会议首先通过了《选举办法》和市十五届

政协主席、副主席、秘书长和常务委员候选人名单,通过了选举工作人员名单。随后,以无记名投票的方式,选举产生了市十五届政协主席、副主席、秘书长和常务委员。市十五届政协主席朱民,副主席姚林荣、王

竹鸣、曹后灵、程华国、周晓敏、周俊、李赞、张东驰,秘书长吴炜。市十五届政协常务委员共87名。

会议一致通过了市政协十五届一次会议决议,选举结束后举行了闭幕式。 高达

## 市级民生实事,人大代表投票定

民生实事项目关系百姓切身利益,今年苏州市政府要办哪些民生实事,由市人大代表们投票定。

4月1日上午,苏州市十七届人大一次会议第二次全体会议上,人大代表们进行了无记名投票,以差额票决方式票选2022年苏州市民生实事项目。

现代快报记者了解到,这是苏州首次实行市级民生实事项目人大代表票决制。

会上,人大代表们拿到的2022年市民生实事候选项目信息表中,列出了37个候选的民生实事项目,项目名称、具体内容、资金额度、完成时限、牵头单位、配合单位等均被详细列明。

其中,教育惠民5项、文化体育

4项、医疗健康5项、社会保障5项、生态环境4项、城乡环境6项、交通出行3项、便民服务5项,都是群众关注度较高的问题。

据介绍,2021年9月初,2022年民生实事项目组织申报工作正式启动,向社会广泛征求意见建议,经多次修改完善,最终选排出相对成熟的市级民生实事候选项目37个。这些项目紧扣人民群众生产生活的实际需要,包括了新改建学校、建设急救站、养老服务、就业技能培训、优化交通线路、开设爱心暑托班、残疾人托养服务、老旧小区改造、银龄健康提升工程、江南文化艺术经典浸润行动、改造提升学校教室照明等。

在市十七届人大一次会议主

席团第二次会议上,市政府作了关于2022年民生实事候选项目议案的说明。各代表团对2022年民生实事候选项目进行了审议。在市十七届人大一次会议第二次全体会议上,根据大会通过的2022年政府民生实事项目票决办法,对民生实事项目进行票决,按照获得赞成票数从高至低依次选定33项民生实事项目。参会的市人大代表在充分了解实事项目内容后,依次在票箱里投下神圣的一票。

票决结果将由大会主席团依法确认后,在市十七届人大一次会议第三次全体会议上宣布。下一步,这些民生实事项目将交由政府部门组织实施,并接受市人大及其常委会的监督。 高达

## 相城经开区扎实有序开展拆违工作

日前,相城经开区集成指挥中心城管中队坚持“疫情防控不松懈,违建拆除不停步”的工作要求,对依福路北某厂区违建区域车辆停放问题进行整改。在全力以赴配合疫情防控工作的同时,合理分配攻坚力量,扎实有序开展违法建设拆除工作。

在依福路北某厂区内的一大块空地上,有大面积的违建钢结构以及夹芯板房。队员事先在违章建筑上张贴拆违告知书,并对企业进行了通知。

3月29日,拆除工作全面展开,现场共拆除1636平方米的违建,其中钢结构1500平方米,夹芯板房

136平方米。

下一步,经开区集成指挥中心将统筹抓好疫情防控与违建治理工作,全面强化违建巡查管控力度,不折不扣按要求推进拆违工作,为城市提档升级打下坚实基础。

高达

## 苏州获中国金球奖组委会特别奖

3月31日晚,一年一度的中国足坛大盘点——中国金球奖颁奖典礼在北京举行,2021中国金球奖、中国女子金球奖和中国金帅奖等奖项得主先后揭晓。因近两年来为中国足球做出的突出贡献,苏州获评中国金球奖组委会特别奖。因受疫情影响,此次颁奖典礼以线上形式进行。在苏州获奖环节,颁奖词中说:“金球奖组委会将这个特别奖项,颁发给了一座为中国足球在幕后默默付出的城市……在疫情防控常态化的特殊时期与中国足球共奋进,苏州为中国足球所作的贡献有目共睹。”

苏州市体育局局长阙明清通过“云端”VCR连线颁奖典礼现场,代表苏州感谢中国金球奖组委会。阙明清表示,苏州将继续担当作为,勇挑重担,为中国足球发展作出新的贡献。

从2020年开始,苏州在疫情防控常态化形势下接连承办了东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛、卡塔尔世界杯亚洲区预选赛40强赛,连续两个赛季的中超联赛以及足协杯赛等各项高规格足球赛事,也多次承担了男女足国家队境外



苏州市体育局局长阙明清通过“云端”VCR连线颁奖典礼现场,代表苏州感谢中国金球奖组委会 苏州市体育局供图

参赛回国后的封闭隔离训练等任务,获得中国足协和各运动队的一致好评。

截至目前,苏州已建成各类足球场1000多片,符合国际A级赛事的足球场4座,先后成为中国足球协会青少年女足训练基地、男足训练基地,现有中国足协认定的全国社会足球品牌青训机构3家、省足协社会足球品牌青训机构9家,

全市有校园足球特色学校267所,苏州还同时拥有苏州东吴和昆山2支中甲职业足球俱乐部。

目前,苏州正积极创建全国足球发展重点城市,苏州是2023年中国亚洲杯10个承办城市中唯一的地级市,苏州赛区各项赛事筹备工作正有条不紊推进,届时也将再次以足球为媒,向全世界展示苏州的形象和魅力。 王卫 高达

## 朱巷社区“大巷图示”助力防疫

苏州本轮疫情以来,来自相城高新区(元和街道)朱巷社区的志愿者通过“大巷”这一老年友好社区形象,向老人和其他人群传递核酸检测的规范要求。

在朱巷社区富元雅苑检测现场,志愿者就用“大巷图示”,向老人科普进行核酸采样时需要注意的事项。居民刘阿姨笑着说:“这些图示让我们老人也能够更好地配合医护人员工作,社区真的很贴心。”

据悉,目前朱巷社区制作核酸检测、戴口罩勤洗手、个人和家庭科学防护等系列宣传海报,应用于社区防疫和居民防疫的各个场景。社区工作人员表示,当前新冠肺炎疫情形势严峻,核酸检测常态化,“大巷图示”通过“大巷”形象,用图文并茂的形式,用老年人喜闻乐见的表达方式,传递科学防疫和有序核酸的理念和方法,为老年群体参与核酸检测创造友好的环境和服务。 高达

## 黄桥街道荷馨苑社区推广“云祭扫”

连日来,相城区黄桥街道荷馨苑社区新时代文明实践站大力推广“云祭扫”便民措施,劝导社区居民可通过手机通过“苏州民政”微信公众号、“苏周到”App等渠道登录“苏城云祭扫”公益信息平台线上祭奠亲人。

荷馨苑社区工作人员及志愿者广泛参与,在社区党群服务中心及人流量较大的出入口张贴宣传海报,积极宣传“云祭扫”,同

时也印制宣传单页发放给社区居民。“现在特殊时期,不能聚集不能扎堆,非常赞同这个做法。”社区居民张阿姨说道。

今年的清明节祭祀,改变的是形式,不变的是对先辈的敬仰和尊重,对亲人绵延的追思和怀念。荷馨苑社区将和广大居民携手,引领文明新风保护环境,用实际行动助力疫情防控工作。

朱怡婧 高达

## 太平街道开展沿街商铺防疫专项检查

当前疫情防控形势严峻,为确保居民生命健康安全,太平街道各局办中心等单位部门分成若干小组,当好疫情防控宣传员、检查员,包干对辖区沿街商铺进行疫情防控专项检查,筑牢疫情防护网。

工作人员两人一组,深入走访排查辖区沿街商铺,详细询问商户落实防疫措施情况,详细讲解商铺疫情防控工作要求,顾客进店登记、检测体温、查验行程码

和健康码,并着重提醒商家商铺门口必备消毒用品、工作时一定要佩戴口罩等。对于疫情防控措施不到位的,告知其立即整改。

通过巡查,注重实效抓落实,指导商铺疫情防控措施落实到位,提高了商铺人员对疫情防控的重视程度,做到防疫不松懈。下一步太平街道将加大疫情防控宣传力度,普及防疫知识,发扬“奉献、友爱、互助”精神,营造良好的疫情防控宣传氛围。 相太萱 高达

## 阳澄湖镇司法所线上“云调解”

“真没想到,不用当事人来司法所就可以进行调解,阳澄湖镇司法所调解效率真是太高啦!”一名当事人在司法所云调解微信群里发出这样的感慨。3月29日,家住度假区(阳澄湖镇)湘苑第一社区的史女士打电话到阳澄湖司法所,咨询债务纠纷起诉的相关事宜。

原来史女士有一套房子租给了张先生,不料张先生欠下了两千八百多元的电费、水费、煤气费后自行离去。史女士和张先生就此事多次协商,均被一再推脱。无奈之下,史女士打算起诉。

了解清楚情况后,司法所调解员将起诉的相关流程告知了史

女士,并建议由于涉及金额较小,可以进行人民调解,这样也会节约当事人时间和投入成本。

在取得双方同意后,调解员邀请律师,一起建了个微信群,通过语音电话的方式,对双方的问题进行耐心调解。在调解员耐心沟通下,张先生同意分期付款。双方商量后对分期付款达成一致意见,并请调解员和律师进行见证。

疫情期间,阳澄湖镇司法所不断加强线上线下调解工作,进一步畅通司法为民渠道,高效化解矛盾纠纷,及时保障当事人合法权益,全力维护疫情期间社会的和谐稳定。 乔兴梅 高达